

最高法发布人身安全保护令司法解释

申请保护令不以提起离婚等为条件

最高法于7月15日发布关于办理人身安全保护令案件适用法律若干问题的规定,发挥人身安全保护令的预防功能,进一步清除该类案件程序中的各种障碍。该司法解释自8月1日起施行。

人身安全保护令是反家庭暴力法创设的重要制度。最高法数据显示,反家庭暴力法实施6年来,截至2021年12月31日,全国法院共作出人身安全保护令10917份,有效

预防和制止了家庭暴力的发生或者再次发生,依法保护了家庭暴力受害人的人身安全和人格尊严。同时,人身安全保护令在作出和执行等环节也存在一定障碍。

对此,最高法此次发布的司法解释规定,向人民法院申请人身安全保护令,不以提起离婚等民事诉讼为条件,不需要提起离婚诉讼或者其他诉讼,也不需要在申请人身安全保护令后一定期限内提起离婚等诉讼。

同时,司法解释进一步明确家庭暴力的形式,扩大人身安全保护令适用范围。明确冻饿以及经常性侮辱、诽谤、威胁、跟踪、骚扰等均属于家庭暴力,进一步明晰人身安全保护令的适用范围,保障家庭成员免受各种形式家庭暴力的侵害。

对于违反人身安全保护令的行为,司法解释加大惩治力度,明确规定被申请人违反人身安全保护令,

符合刑法相关规定的,以拒不执行判决、裁定定罪处罚。

司法解释在反家庭暴力法基础上,对代为申请人身安全保护令的情形进行了适当扩充,明确“年老、残疾、重病”等情况,可以在尊重当事人意愿的前提下,由相关部门代为申请。此外,司法解释还减轻当事人举证负担,明确签发人身安全保护令的证明标准是“较大可能性”,而不需要达到“高度可能性”。(据新华社)

符合刑法相关规定的,以拒不执行判决、裁定定罪处罚。

司法解释在反家庭暴力法基础上,对代为申请人身安全保护令的情形进行了适当扩充,明确“年老、残疾、重病”等情况,可以在尊重当事人意愿的前提下,由相关部门代为申请。此外,司法解释还减轻当事人举证负担,明确签发人身安全保护令的证明标准是“较大可能性”,而不需要达到“高度可能性”。(据新华社)



温江区 让老百姓在家门口解决纠纷

本报讯 近日,成都市温江区“诉源治理 心安社区”揭牌仪式在金马街道友福社区举行。揭牌仪式上,温江区人民法院党组书记、院长余涛对“诉源治理 心安社区”建设运行情况作了详细介绍。

据悉,“诉源治理 心安社区”是以法律服务建圈强链理念变革基层社会治理的模式,推动区委社工委、区人民法院、区人民检察院、区公安分局、区司法局等单位紧密协作,紧扣温江“心安之区”发展目标,完善“1143”工作运行布局,继续打造“913”可视化、规范化、标准化司法改革项目,以点带面做优实质运行,提升“诉源治理 心安社区”运行治理效果,构筑起诉源治理法治防线、社区发展治理幸福高线和社会综合治理安全底线。温江区还将在天府街道天府家园社区、柳城街道大学城社区等8个社区设立“诉源治理 心安

社区”可视化阵地,以点到面、分层分类推进“心安社区”司法保障建设工作,让老百姓在家门口就能解决矛盾纠纷。

“下一步,区人民法院将在区委的坚强领导、市中院指导支持和区委政法委的安排部署下,与区委社工委、区人民检察院、区公安分局、区司法局等单位紧密协作,紧扣温江“心安之区”发展目标,完善“1143”工作运行布局,继续打造“913”可视化、规范化、标准化司法改革项目,以点带面做优实质运行,提升“诉源治理 心安社区”运行治理效果,构筑起诉源治理法治防线、社区发展治理幸福高线和社会综合治理安全底线。”温江区人民法院党组成员、副院长马克西告诉记者。(赵厚 本报记者 陈兰)



前锋区 严格规范公正文明执法水平

习、分析典型案例、警示教育、全面自查整改、执法能力培训5个方面的工作,全面落实在推进端正执法理念专项整治行动中的任务,牢固树立以人民为中心的执法理念,为扎实开展执法规范化建设攻坚战年行动提供了思想基础。通过警

示教育活动的开展,让民警心有所畏、言有所戒、行有所止,持续巩固政法队伍教育整顿成效,为扎实开展执法规范化建设攻坚战年行动提供了行动保障;通过组织召开能力培训会,切实增强了民警执法水平,为扎实开展执法规范化建设攻

攻坚战年行动提供了能力支撑。

据悉,通过开展此次专项整治行动,切实转变了执法办案民警的执法理念,提升了办案能力,完善了监督制约机制,为深入推进执法规范化建设攻坚战年行动提供了思想基础、行动保障、能力支撑。(李小刚)

邻水县 重拳整治货车交通违法行为

理基础台账,对发现的问题提出整改意见,并向企业员工介绍常见交通违法行为、交通事故的处理方法,向货车驾驶人讲解典型交通事故案例,教育警示货车驾驶人自觉杜绝超速、超载、饮酒驾驶等交通违法行为,增强安全驾

驶、文明行车意识。同时,该大队集中优势警力,根据货运车辆通行规律与行驶路线特点,在国省干道及农村道路,持续加大对重型货车、挂车、工程运输车、危化品运输车等重点车辆的整治力度,严查货车无牌无证、涉牌涉证、非法改装、

超速超载等交通违法行为。

截至目前,该大队共查处各类交通违法行为237起,其中货车交通违法行为83起,发放宣传资料600余份,教育驾驶人500余人次。(冯文杰)

南江县人民法院 牢记嘱托以实干创造未来

杨荣祥

重大事项规定》,把旗帜鲜明讲政治贯彻到司法工作全过程;持续强化理论武装,利用中心组学习会、干警大会等多种渠道和方式,确保中央和省、市、县委决策部署在南江县人民法院落地生根。

二是以更大力度抓好执法办案。树立顶格标准、保持满格状态、采取真格措施,以决战决胜的信心和勇气推动全院各项工作继续在全市法院领跑;时刻保持进取精神、拼抢精神、攻坚精神,着力打好排位攻坚战、优势保卫战、领先持久战“三大战役”,推动重点工作上水平;司法公信上层级、人民满意上台阶;持续抓好“繁简分流”工作,强力推进审判官主责、院庭长主动、团队主导、员额法官主责和审管警务双派驻机制建设,常态化开展案件评查、智能化排查,并与法官惩戒、绩效考核、纪检监察等进行有效衔接,促进案件效率、质量“双提升”。

三是以更高标准增进民生福祉。自觉践行以人民为中心的司法理念,充分发挥一站式多元解纷和诉讼服务体系作用,加强矛盾纠纷

源头预防、多元化解;严格落实常态化推进扫黑除恶专项斗争总体要求,高质量、高效率办理好涉黑恶案件,强化“案件清零”“黑财清底”“打伞破网”“综合治理”,全力推动平安南江建设;加强教育、医疗、养老和其他特殊群体的民生司法保障,为守护群众美好生活传递法治温度;持续开展“猎狐1号”围剿老赖专项行动和“我们一起见证执行”专项宣传活动,切实提高财产处置效率,全力保障胜诉当事人合法权益。

四是以更宽视野推进改革创新。该院围绕服务中心、保障发展、维护稳定“三大任务”,不断提升司法服务保障的针对性和实效性,着力解决好住建领域信访问题、破产企业历史遗留问题、影响营商环境突出问题;聚焦四级法院审级职能定位改革试点和以审判为中心的诉讼制度改革等任务,更好实现各项改革举措系统集成、协同高效,推动司法资源优化合理配置;准确把握“三个便于、三个服务、三个优化”,加强新时代人民法庭建设,让

法庭成为落实司法为民、参与社会治理创新、服务乡村振兴战略的重要窗口;深入开展“八五”普法宣传,创新宣传方式和载体,大力加强巡回审判力度,通过“小案件”讲述“大道理”。

五是以更实举措强化队伍建设。在巩固深化党史学习教育和政法队伍教育整顿成果中进一步筑牢政治忠诚,组织全员开展政治轮训,不断提升干警的履职能力和业务水平,为全院高质量发展积蓄力量;积极营造关心关爱干警的良好氛围,旗帜鲜明为担当者担当、为想干事、能干事、干成事的给平台、给舞台,在提拔任用、晋职晋级和评先评优上坚决做到“三个优先”,真正让干警有干头、有想头、有奔头;坚决落实全面从严管党治院主体责任,坚决防止顽瘴痼疾反弹回潮、隐形变异,抓好以案促改工作,推进党风廉政建设和反腐败斗争工作向纵深发展,确保政法队伍绝对忠诚、绝对可靠、绝对纯洁。

(作者系南江县人民法院党组书记、院长)

纳溪区人民法院 助申请人拿回执行款

本报讯 近日,泸州市纳溪区人民法院在泸州市某工程管理中心积极配合下,成功扣划了此前扣押、冻结的被执行人在此处剩余未付工程款,及时兑现了申请人的权益。

据介绍,申请人系经营制造、安装、销售金属门窗等业务的一家公司,被执行人系从事建筑等业务的另一家公司,2019年10月,双方签订门窗施工合同书并对工程验收、工程款支付方式等作了相关约定。后双方发生纠纷,案件进入执行过程

中,法官经多次走访调查,最终确认被执行人在泸州市某工程管理中心有剩余未支付工程款,遂向该中心发去协助执行通知书,取得该中心积极配合后,执行法官及时对该款项予以扣划,60余万元案款全部执行到位。

据悉,工作中,纳溪区人民法院充分利用执行联动机制,加强外部协调沟通和内部资源共享,促使案件有效执行,大大提高了执行效率和执行结案率。(王超明 谢雅琴)

仁寿县公安局 守护群众出行安全

本报讯 为全面落实夏季治安打击整治“百日行动”的安排部署,连日来,眉山市仁寿县公安局交警大队主动作为,加强对重点路段、场所的巡逻防控力度,切实提高见警率,增强震慑力,严厉打击各类交通违法行为,守护辖区百姓的道路交通安全。

行动中,该大队民警对城市餐饮娱乐场所、地摊夜市周边道路以及进出城主要道路、农村地区乡镇、集市、农家乐周边道路以及涉酒交通事故

易发、多发点位加强路面查控,提高路面见警率、管事率,严查货车超限超载及疲劳驾驶、非法改装、未按规定车道行驶等严重违法交通违法行为,守护群众出行安全。

下一步,该大队将持续集中打击和常态化整治相结合,加强重点区域、重点场所、重点时段的管控力度,切实形成“白天见警察、晚上见警灯、路面见警车”的模式,努力提高人民群众的安全感和幸福感。(本报记者 苏文保)



习近平总书记来川视察时的重要指示,既从党和国家事业战略全局高度出发,又紧扣四川省情和工作实际,高瞻远瞩、举旗定向,系统全面、内涵丰富,为做好各项工作指明了前进方向、提供了根本遵循。巴中市南江县人民法院全体干部职工深刻把握习近平总书记来川视察重要指示精神的丰富内涵、核心要义和实践要求,用担当践行使命,以实干创造未来,坚决把对党和人民的忠诚和热爱体现在司法为民、公正司法的实际行动中。

一是以更高站位加强政治建设。该院牢牢坚持党对法院工作的领导,自觉做“两个确立”的坚决拥护者和“两个维护”的坚定践行者;深入贯彻《中共中央关于加强党的政治建设的意见》,认真落实《中国共产党政法工作条例》,严格执行《政法机关党组织向党请示报告

遭遇食品安全事件,消费者如何维权?

遭遇食品安全事件怎么处理

根据《中华人民共和国食品安全法》第一百四十八条,消费者因不符合食品安全标准的食品受到损害的,可以向经营者要求赔偿损失,也可以向生产者要求赔偿损失。接到消费者赔偿要求的生产经营者,应当实行首负责任制,先行赔付,不得推诿;属于生产者责任的,经营者赔偿后有权向

生产者追偿;属于经营者责任的,生产者赔偿后有权向经营者追偿。

生产不符合食品安全标准的食品或者经营明知是不符合食品安全标准的食品,消费者除要求赔偿损失外,还可以向生产者或者经营者要求支付价款十倍或者损失三倍的赔偿金;增加赔偿的金额不足一千元,为一千元。但是,食品的标签、说明书存在不影响食品安全且不会对消费者造成

误导的瑕疵的除外。

因此,作为消费者在遭遇食品安全事件时,要学会运用法律武器捍卫自己的合法权益。

消费者应该怎样维权

此外,消费者如果买到过期或变质商品时,可参考以下4种处理办法:一是可以直接找经营者协商解决;二是可以寻求消费者权益协

会的帮助;三是可以经营者投诉举报至工商或食品药品监管部门;四是保留好相关证据,投诉举报经营者,并且向法院提起诉讼。

根据《中华人民共和国消费者权益保护法》第五十五条“经营者提供商品或者服务有欺诈行为的,应当按照消费者的要求增加赔偿其受到的损失,增加赔偿的金额为消费者购买商品的价款或者接受

服务的费用的三倍;增加赔偿的金额不足五百元的,为五百元。”

《侵害消费者权益行为处罚办法》第十六条明确:“不能证明自己并非欺诈、误导消费者而实施此种行为的,属于欺诈行为。”以及《侵害消费者权益行为处罚办法》第五条明确:“经营者提供商品或者服务不得有下列行为:销售失效、变质的产品。”(本报综合)

四川科技报 分类公告(专栏) 咨询热线:181-1658-2798(微信同号) QQ:245.446.5850 欢迎咨询刊登 各类遗失/减资/声明/清算/注销/环评公示/催收/拍卖等

成都锦江绿道建设投资集团有限公司环评公示 本单位拟进行锦江绿道(一期)中心城区段九里堤青春少年活动中心一期(入口—乒技)景观、亲水园生态堤岸建设项目项目,现面向全体公众征求意见,项目征求意见稿全文见https://www.eiacloud.com/gs/detail/1?id=20719WRfm3,纸质文档可在我单位查阅,意见可通过电子邮件、信函方式提出。公众提出意见的起止时间:公示之日起10个工作日内,联系人:陈先生,电话:18689920899,邮箱:14390779@qq.com	成都本世餐饮管理有限公司 遗失财务专用章一枚(编号:5101060237850),声明作废。 成都金港装饰工程有限公司 印章(印章编号:5101060003979)遗失,声明作废。 成都露艺装饰设计有限公司 廖露法印章(编号:5101085321244)遗失,声明作废。 注销公告 内江市人力资源管理有限公司(注册号:51100200020340)经公司股东决定注销本公司,请公司相关债权债务责任人自本公告见报之日起45日内向公司清算组申报债权债务,特此公告。 成都华区孙泸平商贸业执照 (统一社会信用代码:92510108MA6C97RT6R,经营者:孙泸平)正副本遗失,声明作废。	高新区金满堂茶坊 公章(编号:5101095891135)不慎遗失,声明作废。 成都弘乐恒商贸有限公司 李思静法人章(编号:5101040081287)印章损毁证明遗失作废。 减资公告 成都伊美尔防菌工程有限公司(统一社会信用代码:5251011501083991481453)经股东会决议决定,注册资本由1199万元减少到50万元,请相关债权债务责任人自公告见报之日起45日内向公司清算组申报债权债务,特此公告。 大邑县安仁镇冬冬冷冻食品经营部 专用章(编号:5101295038221)遗失,声明作废。 南充胜成贸易有限公司 李炳辉法人章(编号:5113025076081)遗失,声明作废。	成都左畔右甜商贸有限公司 营业执照(统一社会信用代码:91510106MA66XT2X52)正副本,公章(印章编号:5101060354447)遗失,声明作废。 四川莱蕙商贸有限公司 公章(编号:5113029004392)遗失,声明作废。 变更公告 成都市温江区爱莲娃幼儿园(统一社会信用代码:52510115782651667Y,民办非企业办学许可证教民:151011560009711号)位于成都市温江区柳城街道五一一路86号,拟变更民办非企业单位证书为有限责任公司登记,学校组建了清算组,请学校相关债权债务责任人自本公告见报45日内到本校清算组申报债权债务处理有关事务,逾期未办按相关法规处理,特此公告。	四川省信恒建筑工程质量检测鉴定有限公司 成都分公司公章(编号:5101065074684)不慎遗失,声明作废。 乐山雄筑装饰工程有限公司 财务专用章(编号:5111025076856)、发票专用章(编号:5111025076857)、钱波法人章(编号:5111025076858)遗失,声明作废。 四川省工商行政管理局 颁发的注册号:51000000252444的四川煤田地质制图印刷厂一门市部营业执照正本、副本(各壹本)不慎遗失,声明作废,特此公告。 2022年7月20日 绵竹城区省粮食储备库 工会委员会黄志寿法人章(无编号)遗失,声明作废。	本人王佳伟 ,身份证号:652901199404110433,所购成都市温江区亚洲湾(四川川奕城商业管理有限公司)车位号-1民渠446号,因故遗失车位收据一张,金额:97000元,收据号:000632,遗失作废,特此声明。 注销公告 绵阳市涪城区高新兴天汇婴幼儿园民办非企业单位登记证书统一社会信用代码52510703595057734,经理事会决议予以注销,请相关债权债务的单位及个人自登报之日起45日内前来办理相关手续,特此公告。 宁杨遗失四川广元苍溪碧桂园6栋1单元14层3号房产一套购房发票(票号:91667002,金额:643731元),声明作废。	德阳市旌阳区水利技术服务中心 四川省都江堰灌区“十四五”续建配套与现代化改造工程民渠46-2号支渠整治工程环境影响评价第二次信息公示 德阳市旌阳区水利技术服务中心四川省都江堰灌区“十四五”续建配套与现代化改造工程民渠46-2号支渠整治工程,现面向全体公众征求意见全文及公众意见表格网络链接为:http://www.deyang.gov.cn/kw/gsgg/bmgq/1676265.htm特此公告。 德阳市旌阳区水利技术服务中心2022年7月20日 金牛区蒙仓小黄牛米线餐饮店营业执照正本(统一社会信用代码:92510106MA6B4M9K04)遗失,声明作废。	四川尚门家政服务服务有限公司 宜宾分公司公章(编号:5115020120215178,发票专用章编号:511502012512179,杨景琪法人章编号:511502012512180)遗失,声明作废。 金牛区黄亚君日用品经营部 营业执照正本(注册号:51010600477974)遗失,声明作废。 四川新态度农业科技有限公司 成都分公司公章(编号:5101060172425)遗失,声明作废。	锦江区飞飞美商贸有限公司 营业执照正本(统一社会信用代码:92510108MA62U7J46W,经营者:杨相斌)正本遗失,声明作废。 成都在家网络科技有限公司 (统一社会信用代码:91510100321535305K)经股东会决议决定,注册资本由1000万元减少到10万元,请相关债权债务责任人自公告见报之日起45日内向公司办理相关手续,特此公告。
---	--	---	---	---	---	---	---	---